

头文字X

桑活菌默默打开了微信粗略算算,工作群有五个,从小到大的同学群有四个,要好的“小团体”暗搓搓的群有四个,还不带那些暂时删掉了会话还没弹出来“诈尸”的。相信各路工作狂大神、社交小达人的微信群景观一定更加丰盛。

我为什么还没退群?

记得看到过这样的一篇文章。不论提供了什么断舍离方案,臣妾都还是做不到。因为社交,因为工作,越来越多人倾向于在即时通讯类软件谈论于公于私的事,后者也就算了,顶多笑看你们一天一万条的扯淡。但在微信群组上讨论正事,真的有效率吗?逼得人一天25小时开着网,壕者开流量,然而,群组成员却总是有一搭没一搭地回着,搞到最后提问的人很恼很焦虑,还一事无成。

Bystander effect,旁观者效应,源于美国一起谋杀事件中38名目击人惊人一致的未出手相救。随后心理学家约翰·达利、毕博·拉塔内对此好奇,做了实验:将人分成单独一人组、和漠视外界的陌生人共处一室组、三个彼此不认识的共处一室组,让一阵烟飘入房内。结果发现,单独一人的组里,有75%的人离开并告知实验者有烟雾。而在后两种有人相伴的组别里,只有3个人回报了屋内状况。得出的结论是:当有

九造九也群羊 >

其他人在场的时候,我们面对紧急状况时会倾向于认为其他人可能会为这件事作出回应,因此分散掉了每个人自认为所应该负起的责任。因此,当我们在微信群向大家征询意见的时候,许多人不会回应。并不是没有看到,而是心中想着:“我随便啦,别人决定就好。”

这不是明摆着的吗?难道在实验室里发生的情况真有研究人员声称的那般紧急、危险?微信群里聊工作,或许就被我们在潜意识里当成了这种“低风险”的状况。

因此,为了不得到大家冷眼旁观,方法不就只剩两种了吗?一个一个问!如同创造了一个没有旁观者的情境,再没有可以分散责任的对象;或者,把这件事情说得很紧急,群组讨论才会变得有效率。不过,微信会话本是为了亲朋好友间沟通和交流的便捷,要真是走到算计措辞、夺命call工作的地步,也是一种悲哀。

文 | 张晓雯



BIG CITY

一周|城记

神马|BUZZ



地球之眼

俄罗斯40岁摄影师米哈伊尔·米哈伊洛夫,近日用镜头向人们展示了萨哈林岛上的普加切夫斯基泥火山景象,该泥火山从空中看呈现出罕见的巨大人类眼球瞳孔状。



街头表演的意外

特拉维斯在英国德文郡普利茅斯市小有名气,他通过奇特的倒立表演谋生,即倒立时将头塞进一只桶里。近日他在一场表演中意外死亡。



幸运四黄蛋

西安市民间女士在做饭时发现她买的鸡蛋中有一个“四黄蛋”。据专家称,“四黄蛋”形成的概率只有110亿分之一。

图解|Photo



6岁钢铁侠

法国东部伊泽尔省的6岁男孩马克桑斯天生没有右手。在致力于为残疾人免费提供3D打印假肢的公益组织e-Nable的帮助下,马克桑斯获得了按照其手掌大小用3D打印机制作而成的假手。

城事|Events

北京 “西城大妈”卡通助反恐

北京警方通过官方微博推出民警原创设计的“朝阳群众”和“西城大妈”卡通形象,并制作卡通形象文化衫,与反恐宣传品一起赠送给积极参加活动的热心网友。在西城区,群防群治力量超七成成为社区大妈,仅2015年,北京“西城大妈”就发现72条涉恐信息。



吉林 出租车乐队

长春四名出租车司机组建了一个乐队,4人分别拿着萨克斯、黑管、吉他还有葫芦丝。乐队中年纪最大的杨家民已经58岁,他玩乐器的热情丝毫不比年轻人差,被称为“全能乐器手”。



四川 碰瓷碰到熟医

近日,网上流传的一段视频显示,四川成都一名碰瓷男倒车旁抽插,但因该男子不断碰瓷,前来救护的医生赶到后说:你別装了,我都救了你好多回了。

